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CeNa JaNa ZaJíCe

POselství NaDěJe, víry ve svObODu a v POteNCiál MlaDýCh 
liDí

V pátek 23. února byly uděleny Ceny Jana Zajíce za rok 2023. 
Opět jsme si tak připomněli památku vítkovského rodáka, od 
jehož tragického úmrtí 25. února uplynulo 55 let.

Závazek i motivace
Slavnostní odpoledne začalo v  městské knihovně návštěvou 
výstavy Interitus Macedonum  – Svědectví, která připomněla 
osudy řeckých a  makedonských dětí, jež v  důsledku občanské 
války v Řecku musely opustit svou vlast, a pokračovalo pietním 
aktem u  hrobu Jana Zajíce. Nominovaným mladým lidem pak 
byly Ceny Jana Zajíce za rok 2023 předány ve společenském sále 
Městského úřadu Vítkov, kde byli přítomni i  významní hosté 
ze Senátu PČR a  Poslanecké sněmovny ČR. Ti všichni vzdali 
hold památce vítkovského rodáka a  poblahopřáli oceněným. 
Místopředseda Poslanecké sněmovny ČR Karel Havlíček 
zdůraznil, že poselství Jana Zajíce je zřejmé: „Nenechat se 
zastrašovat. Nenechat se umlčovat. Nikdy si nenechat vzít 
odvahu postavit se proti bezpráví a útlaku.“

V 1. kategorii do 15  let ocenění převzal devítiletý Patrik Kocián, 
člen oddílu juda Slezan Opava, bronzový z mezinárodního turnaje 
v  Polsku, stříbrný z  Judo Dragon Cup, vítěz Velké ceny Žiliny 
a  držitel mnoha dalších prestižních ocenění. Patrika odvaha, 
kterou projevuje na žíněnce, rozhodně neopustila ani ve chvíli, 
kdy přebíral prestižní ocenění a  stál tváří v  tvář aplaudujícímu 
sálu plnému lidí. Ostatně později s  nadhledem poznamenal, že 
okamžiky před zápasem s těžkým soupeřem jsou náročnější…

Laureátem v  2. kategorii byl Vojtěch Jakubík, který má za 
sebou výrazné úspěchy v  oboru molekulární biologie. Student 
vítkovského gymnázia se dostavil ve skautském stejnokroji, 
což připomnělo, nakolik se odkaz Jana Zajíce, jemuž na srdci 
ležel prospěch celé společnosti, shoduje se skautskými ideami. 
Vojtěch, který je mimochodem vpravdě renesanční osobnost 
se zájmy v mnoha nejrůznějších oblastech, považuje ocenění za 
velkou čest. „když jsem seděl v sále, běžely mi hlavou okamžiky, 
které jsem prožil, i moje vize do budoucna. a uvědomil jsem si, 
že ocenění je pro mě obrovskou motivací. Navíc je to i splnění 
určitého cíle. Vzpomínám si, jak jsem kdysi ve Vítkovském 
zpravodaji četl o  předávání Ceny jana zajíce, a  říkal si: to 
by bylo, kdybych ji někdy dostal já. dnes tu můžu být a  je to 
super!“ usmíval se mladý muž, jenž by se chtěl molekulární 
biologii věnovat i při studiu na vysoké škole.

Historicky poprvé byl oceněn také nejlepší tým roku. Tím se po 
právu staly mažoretky Allis Vítkov ze Střediska volného času 
Vítkov, jež jsou mistryněmi světa. „Moc si ocenění vážíme, je 
to velký úspěch. a  také potvrzení toho, že město, bez jehož 
podpory bychom se neobešly, naše aktivity vnímá pozitivně,“ 
prohlásila trenérka Marie Potočárová.

jednoznačný vzkaz
„Máme se sestrou radost, že vzpomínka na našeho bratra je 
spojena s  mládím, se žáky a  studenty, kteří jsou na začátku 
života, a  přitom mohou být příkladem ostatním. právě toto 
spojení nás smiřuje se dnem, který pro nás zůstane napořád 
smutný. Vždy nám šlo o  to, aby vzpomínky na bratra nebyly 
jen smutné. a  to Cena jana zajíce rozhodně není,“ řekl bratr 



Jana Zajíce Jaroslav. A  připomněl zakladatele nadačního fondu, 
scénáristu a  publicistu Vladislava Kučíka, jemuž se v  roce 1993 
podařilo na Vítkovsku založit velmi pozitivně zaměřenou nadaci, 
která i prostřednictví Ceny Jana Zajíce žije dodnes.

Starosta Vítkova Jakub Cihlář upozornil na fakt, že Jan Zajíc je 
symbolem odporu vůči totalitní moci už 55 let. „Následováním 
jana palacha chtěl jako pochodeň číslo dvě probudit lidi 
z  letargie dané smířením se s  okupací Československa 
armádami Varšavské smlouvy, motivovat je, aby se 
nepřestali stavět na odpor zlovůli. to je jeho jednoznačný 
vzkaz,“ konstatoval. „Byl bych rád, kdyby si žáci a  studenti 
uvědomovali, že být nositelem Ceny jana zajíce je do jisté 
míry zavazující, protože jde o významné ocenění připomínající 
hrdinský čin výjimečného člověka. Vždyť i  proto Cena jana 
zajíce před jednatřiceti lety vznikla – abychom nezapomněli. 
ale jedna věc je připomínat, druhá vysvětlovat, proč k něčemu 
došlo. je na nás, dospělých, abychom odkaz jana palacha 
a  jana zajíce šířili dál. abychom současné mladé generaci 
vysvětlovali, proč se oba studenti v začátku roku 1969 rozhodli 
ke svým činům, které dnes aktuálně rezonují s tím, co se děje 
pár stovek kilometrů od našich hranic,“ zdůraznil starosta 
Vítkova.

síla okamžiku
Předávání cen vyvrcholilo koncertem Jahodového dua ve 
složení Pavla Jahodová –violoncello, Jiří Jahoda – housle. A také 
společným focením, při němž došlo k  něčemu, co v  mnoha 
přihlížejících ještě umocnilo hřejivý pocit z  právě končícího 
slavnostního podvečera. Devítiletý Patrik Kocián byl totiž 
nechtěně zastíněn ostatními fotografovanými, takže hrozilo, že 
na snímcích nebude vidět. V tu chvíli se Vojtěch Jakubík sklonil 
a mladšího laureáta vzal do náruče. V této bezprostřední vstřícné 
reakci bylo obsaženo vše, co Cena Jana Zajíce symbolizuje.

Lenka Gulašiová

Patrik Kocián
Přátelský chlapec s  výbornými studijními výsledky je velmi 
soutěživý, jeho velkou zálibou je sport. Věnuje se nejen 
gymnastice a  pohybovým hrám, ale i  judu, v  němž má největší 
úspěchy. Pod záštitou Judo TJ Slezan Opava a  pod vedením 
trenérky Lenky Najsrové se opakovaně umisťuje na předních 
příčkách. Ve své věkové kategorii vede tabulku úspěšnosti 
závodníků Slezanu Opava. V roce 2023 se zúčastnil 20 turnajů a 13× 
se mu podařilo získat zlatou medaili. Úspěchy nesbírá jen doma, 
ale také v  zahraničí. K  jeho nejvýznamnějším mezinárodním 

úspěchům patří zlato ze slovenských Levic, stříbro z  polského 
Krakova a bronz z mezinárodní Grand Prix Povážská Bystrica.

Ke konci loňského roku úspěšně složil zkoušky k dosažení vyššího 
technického stupně a získal žlutý pásek.
 

vojtěch Jakubík
Žák maturitního ročníku Základní školy a  gymnázia ve Vítkově 
se zajímá o  přírodní vědy a  každoročně se účastní biologické 
olympiády. Byl rovněž členem mezinárodního týmu katedry 
biologie a ekologie Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity, 
který pracoval na projektu Molekulární mechanismy a  evoluce 
RNA polyadenylace v  plastidech euglenofytů. Své vědomosti 
uplatnil i při psaní SOČ na téma genetické modifikace mikrořas. 
Se svou prací se z  2. místa v  krajském kole probojoval až do 
celostátní přehlídky, kde se umístil na krásném 6. místě v oboru 
molekulární biologie. Dalším úspěchem bylo také 5. místo 
v  krajském kole ekologické olympiády. Díky svým studijním 
kvalitám byl oceněn jako nejúspěšnější žák středních škol 
v Moravskoslezském kraji.

Ve svém volném čase se podílí na vedení skautského oddílu, 
má rád umění, hraje na řadu hudebních nástrojů, věnuje se 
kaligrafii a ručnímu vázání knih. Jeho životním mottem je heslo: 
„Rovnováha je klíčem k úspěchu.“
 

Nejlepší tým roku 2023
Vítkovské mažoretky již dlouhé roky sbírají úspěchy nejen 
doma, ale také v  zahraničí. Již od roku 2014 se pravidelně 
účastní mistrovství Evropy i  světa. V  loňském roce se dařilo 
celému týmu  – družstvo soutěžící ve skupině senior si přivezlo 
titul evropských i  světových vicemistryň. Největšího úspěchu 
dosáhlo družstvo soutěžící v  kategorii pom pon classic kadet. 
Z  mistrovství Evropy i  světa si děvčata přivezla zlato a  právem 
se tak mohou pyšnit titulem mistryně světa 2023. Ocenění patří 
trenérce týmu Marii Potočárové a jejím úspěšným svěřenkyním – 
Alexandře Fabíkové, Šárce Indrákové, Tereze Halamičkové, 
Tereze Kašubové, Anetě Krejčí, Elišce Kulhánkové, Karolíně 
Kútníkové, Anettě Martinkové, Denise Mickovičové, Kristýně 
Richterové, Stelle Robové, Eleně Smékalové, Sofii a  Šarlotě 
Kedroutkovým a Anetě Šmahelové.
 



MěstsKá POliCie v leDNu 2024

DaŇ Z PŘíJMu FyZiCKýCh 
OsOb
Sdělujeme, že v úterý 12. března 2024 od 9:00 do 16:00 hodin 
budou přítomni pracovníci Finančního úřadu, územního 
pracoviště Opava, z  oddělení daní z  příjmu fyzických osob, 
v budově městského úřadu, náměstí Jana Zajíce 7, Vítkov.
Pracovníci budou k  dispozici v  zasedací místnosti rady 
v přízemí, číslo dveří 113.
Pro informace, zpracování a podání daňového přiznání k dani 
z  příjmu fyzických osob mohou občané využít služeb online 
finančního úřadu na portále moje daně  – odkaz Portál MOJE 
daně.

Krátce po osmé hodině večerní 2.  ledna byla hlídka MP Vítkov 
přivolána do jedné z  provozoven v  Budišovské ulici, kde došlo 
k zadržení pachatele krádeže. Strážníci na místě zjistili, že teprve 
15letý chlapec z  Vítkova se pokusil přes pokladní zónu pronést 
bez placení pánskou kosmetiku v  ceně 190 Kč. Zcizené zboží 
bylo vráceno neporušené zpět do prodeje, avšak mladistvému 
pachateli hrozí za přestupek proti majetku u  správního orgánu 
pokuta až do výše 5 000 Kč.
Z přečinu krádeže, spáchaného úmyslným způsobením škody na 
majetku krádeží, se bude zodpovídat 28letý muž z Budišova nad 
Budišovkou, který 7. ledna po jedenácté hodině ranní a následně 
27.  ledna krátce před pátou hodinou odpolední v  jedné 
z provozoven při ulici Budišovská odcizil tři lahve destilátu a další 
zboží v celkové hodnotě téměř 2 000 Kč. Pachatel krádeže v obou 
případech utekl z  prodejny i  s  odcizeným zbožím. Strážníci, 
kteří byli v  obou případech na místo přivoláni, muže ztotožnili 
vyhodnocením kamerových záznamů v prodejně a jelikož zjistili, 
že muž byl za takový čin v posledních třech letech odsouzen nebo 
potrestán, byly oba případy po zadokumentování postoupeny 
obvodnímu oddělení Policie ČR ve Vítkově. Muži hrozí v případě 
uznání viny a odsouzení odnětí svobody na šest měsíců až tři léta.
Na protialkoholní záchytnou stanici v  Opavě byl ve dnech 
16.  ledna a  26.  ledna dopraven strážníky k  vystřízlivění 54letý 
muž ze Svatoňovic. Dne 16. ledna kolem páté hodiny odpoledne 
se dotyčný povaloval na chodbě jednoho z  domů v  Budišovské 
ulici, kdy mu přivolaná hlídka MP Vítkov naměřila 2,356 promile 
alkoholu v dechu. Dne 26. ledna kolem osmé hodiny večerní byl 
nalezen na chodníku náměstí Jana Zajíce a dechové zkoušky byl 

schopen až po dodání na PZS, kde mu bylo naměřeno 2,14 promile 
alkoholu v  dechu. V  obou případech nebyl tento strážníkům 
dostatečně známý „milovník alkoholu“ schopen verbální 
komunikace ani souvislé chůze. Za přestupek proti veřejnému 
pořádku, spáchaný vzbuzením veřejného pohoršení, hrozí 
muži u správního orgánu pokuta až do výše 15 000 Kč, neboť se 
takového jednání dopustil opakovaně.
Dne 20. ledna po šesté hodině odpolední hlídka MP Vítkov zjistila 
ve Švermově ulici skupinku osob zjevně pod vlivem alkoholu nebo 
jiné návykové látky, kdy dva muži ve věku 41 a  42  let z  Ostravy 
přidržovali ženu, která měla krvavé zranění v  obličeji, které si 
údajně způsobila pádem na ledu. Jelikož 39letá žena z  Ostravy 
odmítla přivolání lékařské pomoci, strážníci umožnili ženě omytí 
na služebně MP Vítkov, kde jí bylo rovněž ošetřeno zranění. 
Strážnici poté celou skupinku doprovodili k přivolanému vozidlu 
taxi služby a zajistili odjezd z města.
Banální dopravní přestupek spáchaný špatným parkováním 
se změnil na přečin maření úředního rozhodnutí a  vykázání, 
když 31.  ledna krátce před desátou hodinou zjistila MP Vítkov 
neoprávněné parkování na vyhrazeném parkovišti na náměstí 
Jana Zajíce. U  řidičky vozidla, ve které byla zjištěna 37letá žena 
z  Olomouce, bylo při kontrole v  registru řidičů zjištěno, že má 
vysloven zákaz řízení motorových vozidel. Z důvodného podezření 
ze spáchání trestného činu byla věc na místě postoupena Policii 
ČR. Ženě v případě prokázání viny a odsouzení hrozí trest odnětí 
svobody až na dvě léta.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

PODěKOváNí
Městská policie Vítkov děkuje všem občanům, kteří v  roce 
2023 nezištně poskytli krmivo a  různé potřeby pro psy, 
již musí být z  jakéhokoliv důvodu umístěni v  záchytných 
kotcích MP Vítkov.
Velké poděkování patří rovněž žákům a  studentům ZŠaG 
Komenského ve Vítkově, kteří nám v  únoru 2024 předali 
množství krmiva a různých pamlsků pro umístěné psy.
Takové příspěvky budou vždy vítány! Za každou pomoc jsme 
rádi a  velmi si vážíme všech, jimž nejsou opuštění nebo 
zatoulaní psi lhostejní.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

http://www.mojedane.cz


NabíDKOvá ŘíZeNí Na byty

Město vítkov vyhlašuje nabídková řízení na pronájem těchto 
městských bytů:

budišovská 252-13
Byt na Budišovské ulici č. p. 252, 2. patro, byt č. 13, kategorie vel. 
1+1. Podlahová plocha činí 36,30 m2, součástí bytu je sklepní kóje. 
Byt je vybaven kuchyňskou linkou a elektrickým sporákem, měřiči 
vody a  tepla z  ústředního topení. Minimální výše nabídnutého 
měsíčního nájemného je 4.137 Kč, přičemž součástí částky je již 
nájem zařizovacích předmětů a  sklepa. Variabilní symbol pro 
platbu jistiny 5.000 Kč je 13252.

budišovská 253-21
Byt na Budišovské ulici č. p. 253, 2. patro, byt č. 21, kategorie vel. 
3+1. Podlahová plocha činí 70,60 m2, součástí bytu je sklepní 
kóje. Byt je vybaven kuchyňskou linkou s  kombinovaným 
sporákem, měřiči vody a  tepla z  ústředního topení. Minimální 
výše nabídnutého měsíčního nájemného je 7.902 Kč, přičemž 
součástí částky je již nájem zařizovacích předmětů a  sklepa. 
Variabilní symbol pro platbu jistiny 5.000 Kč je 21253.

Wolkerova 467-1
Byt na Wolkerové ulici č. p. 467, 3. patro, byt č. 1, kategorie vel. 3+1. 
Podlahová plocha činí 118,67 m2, součástí bytu je sklepní kóje. 
Byt je vybaven kuchyňskou linkou s varnou deskou, elektrickou 
troubou, měřiči vody a tepla z ústředního topení – plynový kotel. 
Minimální výše nabídnutého měsíčního nájemného je 13.465 Kč, 
přičemž součástí částky je již nájem zařizovacích předmětů 
a sklepa. Variabilní symbol pro platbu jistiny 5.000 Kč je 01467.

Nabídku mohou podat žadatelé, kteří splňují tyto podmínky:
• žadatel musí minimálně dva roky pracovat, což dokládá příjmy, 
starobní důchod se považuje také za příjem, tzn., že nabídku 
mohou podat i senioři,
• žadatel nesmí mít dluhy vůči městu a  jeho příspěvkovým 
organizacím (dokládá se potvrzením o bezdlužnosti),
• žadatel musí složit vratnou jistinu ve výši 5.000 na účet města 
19-1323821/0100 pod příslušným variabilním symbolem,
• žadatel nemusí mít trvalý pobyt ve Vítkově,
• žadatel nesmí pobírat sociální dávky,
• žadatel může mít platnou nájemní smlouvu na jiný městský 
byt, v  případě vítězné nabídky by byla uzavřena nová nájemní 
smlouva.

Nabídku se všemi náležitostmi je nutno podat do 20. března 2024 
do 10:00 hodin.

Je možné domluvit termín prohlídky na telefonním čísle 
556 312 297, případně na e-mailu adamusova@vitkov.info.
Více informací včetně fotografií a  videoprohlídek naleznete na 
www.vitkov.info
Povinné doklady k podání nabídky - vše podat v zalepené obálce 
s  označením „NEOTEVÍRAT  – NABÍDKOVÉ ŘÍZENÍ  – ADRESA 
POŽADOVANÉHO BYTU“

Platba NáJeMNéhO Za 
POZeMKy
Vážení občané, dovolujeme si vám oznámit, že od 
1.  ledna  2024 město Vítkov již nerozesílá klasické poštovní 
poukázky na platbu nájemného/pachtovného za pozemky.
Platbu je možné provést bankovním převodem, a  to na 
účet 19-1323821/0100 (Komerční banka). Při platbách 
z  peněžního účtu je třeba uvést variabilní symbol pro 
identifikaci platby (je stejný jako v loňském roce), který vám 
v případě potřeby sdělíme na níže uvedeném kontaktu.
Nejvhodnější způsob platby nájemného/pachtu je zřízení 
trvalého příkazu ze svého účtu. Další možností je zaplatit 
nájem/pachtovné v  pokladně městského úřadu, a  to 
hotově i  bezhotovostně platební kartou. Tato platba 
musí být uhrazena nejpozději do 31.  března každého roku. 
Doporučujeme vám, abyste pečlivě dbali na splatnost 
nájemného/pachtovného, neboť překročení splatnosti má 
bohužel automaticky za následek vznik sankce za prodlení 
a  následnou výpověď nájemního vztahu.padné dotazy lze 
zaslat na e-mailovou adresu: benschova@vitkov.info, nebo 
sdělit telefonicky na číslo 556 312 292.

DOPravNí OMeZeNí
Městský úřad oznamuje, že v pondělí 4. března 2024 budou 
zahájeny stavební práce na zajištění skalního masívu podél 
silnice č. III/44337 Radkov-Dubová - Vítkov-Podhradí.
Akce si vyžádá částečnou uzavírku s určením objízdné trasy 
vždy podél pracovního místa max. po polovině vozovky. 
Provoz bude řešen kyvadlově svislými dopravními značkami 
a světelným signalizačním zařízením.
Omezení si vyžádá úpravu časového rozvrhu jednotlivých 
spojů dotčené linkové autobusové dopravy.
Ukončení stavebních prací a tím i omezení silničního provozu 
předpokládáme 30. června 2024.
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NOviNKy v ageNDě vOZiDel Na POrtálu DOPravy

Nově máte možnost prostřednictvím Portálu dopravy 
podávat elektronicky žádosti v  rámci agendy silničních 
vozidel, konkrétně:
• Zápis silničního vozidla do registru silničních vozidel (koupě 
nového vozidla v ČR nebo dovoz vozidla ze zahraničí),
• Změna vlastníka nebo provozovatele silničního vozidla (převod 
vozidla na nového vlastníka/provozovatele),
• Zápis změny údajů v  registru silničních vozidel (zápis 
změny bydliště, jména vlastníka/provozovatele nebo změna 
technických údajů vozidla),
• Vydání doplňkové tabulky s  registrační značkou (vydání 
tabulky s  registrační značkou pro umístnění na nosič kol, 
zavazadel apod.),
• Vyřazení silničního vozidla z  provozu nebo zápis zániku 
silničního vozidla (vyřazení neprovozovaného nebo odcizeného 
vozidla z provozu nebo zápis zániku vozidla),
• Vydaní nového osvědčení o registraci silničního vozidla (vydání 
nového ORV z důvodu jeho ztráty nebo odcizení),
• Oznámení o ztrátě, zničení nebo odcizeni tabulky s registrační 
značkou (nahlášení chybějící registrační značky jako ochrana 
před zneužitím),
• Vydání tabulky s registrační značkou na vývoz (vydání tabulky 
s registrační značkou při prodeji vozidla mimo území ČR).

Další novinky:
• Výpis všech svých historicky vlastněných či provozovaných 
vozidel,
• Výpis technických údajů vozidla včetně dalších záznamů, 
např. alternativní rozměry pneumatik,
• Informace o platnosti technické prohlídky.

výhody u zmíněných novinek:
• Všechny známé údaje o  vás a  vašem vozidle se automaticky 
předvyplní,
• Podání žádosti bude rychlejší,
• Při elektronickém podání sleva na správním poplatku ve výši 
20 %,
• Dostanete od nás notifikaci, že si můžete vyzvednout nové 
osvědčení o registraci vozidla nebo RZ (SPZ),
• V  Portálu dopravy uvidíte všechny svoje žádosti včetně 
podrobností,
• Zcela zdarma si můžete stáhnout seznam všech svých aktuálních 
a historicky vlastněných či provozovaných vozidel,
• Zcela zdarma si můžete stáhnout výpis technických dat 
o vozidle.

Jak se dostanu na Portál dopravy?
• Portál dopravy naleznete na adrese www.portaldopravy.cz. 
Pro přihlášení můžete využít bankovní identitu, mobilní klíč 
eGovernmentu, MojeID a další prostředky pro ověření identity.

Mohu žádat jako fyzická, fyzická podnikající i  právnická 
osoba?
• V současné době je podávání žádostí umožněno pouze fyzickým 
a fyzickým podnikajícím osobám.Pracujeme vsak na tom, aby to 
bylo ještě v letošním roce umožněno i osobám právnickým.

Potřebuji k podání žádosti datovou schránku?
• Ne, k  podaní žádosti postačí pouze předchozí přihlášení 
prostřednictvím identity občana.
 

Jak probíhá žádost v rámci ePodáni?
• Portál dopravy vám zobrazí formuláře žádosti, které po 
zvolení budou předvyplněny údaji z  registru silničních vozidel. 
Budete mít možnost vybrat si obecní úřad obce s  rozšířenou 
působností vykonávající agendu registrace vozidel, na kterém si 
chcete vyzvednout nové doklady či registrační značky k vozidlu 
(např. registr vozidel MěÚ Vítkov, náměstí Jana Zajíce 7, přízemí),
• Po potvrzení správnosti předvyplněných údajů bude žádost 
odeslaná prostřednictvím Portálu dopravy na zvolený 
úřad k  vyřízení. Po kontrole, schválení a  vyřízení ze strany 
pracovníka úřadu budete prostřednictvím notifikační zprávy 
vyzván/a  k  převzetí nových dokladů či registračních značek na 
vámi zvoleném úřadu,
• Žádosti o  přepis vozidla podané prodávajícím v  rámci Portálu 
dopravy lze dokončit kupujícím dvěma způsoby - odkudkoliv 
a  kdykoliv prostřednictvím Portálu dopravy nebo fyzickou 
návštěvou kteréhokoliv obecního úřadu obce s  rozšířenou 
působností vykonávajícího agendu registrace vozidel 
(např. registr vozidel MěÚ Vítkov, náměstí Jana Zajíce 7, přízemí),
- Dokončení žádosti kupujícím skrz Portál dopravy je v  případě 
změny vlastníka a  provozovatele možné pouze v  případě, že 
prodávající podá žádost prostřednictvím Portálu dopravy.

Kdy si můžete doklad vyzvednout?
• V rámci žádosti je možné nastavit si kontaktní údaje a dostávat 
tak upozornění o  stavu žádosti prostřednictvím SMS nebo 
e-mailu. Po kontrole a  schválení ze strany pracovníka úřadu 
bude žadatel o  schválení/zamítnutí žádosti informován i  bez 
jakéhokoliv nastavení přímo v  Portálu dopravy. Jakmile budou 
doklady k vozidlu připraveny k předání na vámi zvoleném úřadu, 
obdržíte notifikaci o možnosti jejich vyzvednutí.

Je možné k vyzvednutí dokladu či registrační značky někoho 
zmocnit?
• Ano, nové doklady či registrační značky k  vozidlu je možné 
vyzvednout také na základě plné moci.

Co dělat se stávajícími doklady k vozidlu?
• Doklady k  vozidlu (technický průkaz, osvědčení o  registraci 
vozidla, tabulky s  registrační značkou) musí každý žadatel 
předložit při převzetí nových dokladů vozidla. Na místě je také 
možné požádat o vrácení zneplatněného technického průkazu.

Jak je to s úhradou správních poplatků?
• V  teto etapě uhradíte správní poplatek ve stanovené výši dle 
zákona při vyzvednutí nových dokladů či registračních značek 
k vozidlu přímo na vybraném úřadu. Díky elektronickému podaní 
je poplatek snížen o 20 %.

Co dělat při zjištění nesouladu dat v  technickém průkazu 
s daty na Portálu dopravy či Portálu občana?
• Pokud zjistíte nesoulad mezi daty v  technickém průkazu (TP) 
vůči Portálu dopravy, Portálu občana, aplikaci eTechničák nebo 
internetovým stránkám www.dataovozidlech.cz,  je možné, nikoli 
povinné, požádat elektronicky či osobně kterýkoliv úřad obce 
s  rozšířenou působností vykonávající agendu registrace vozidel 
o doplnění dat do registru silničních vozidel. Požadavek na opravu 
či doplnění dat dle TP může být rovněž podán prostřednictvím 
žádosti o zápis změn údajů v registru silničních vozidel na Portálu 
dopravy, kde žadatel přiloží sken/foto technického průkazu 
dokumentující požadavek žádosti o doplnění technických dat do 
registru silničních vozidel a je zcela zdarma.

www.portaldopravy.cz
www.dataovozidlech.cz


• Pokud bude nesoulad technických dat vašeho technického 
průkazu s daty v registru silničních vozidel zjištěn při pravidelné 
technické prohlídce na STK, nejsou žádné další kroky potřeba, 
o vše se postarají na STK ve spolupráci s úřady,
• Ověření doplnění technických dat lze buď elektronicky nebo 
dotazem na obecním úřadu obce s  rozšířenou působností 
vykonávajícího agendu registrace vozidel.

Mohu i nadále vše vyřídit osobně?
• Ano, i nadále můžete vše vyřídit osobně, ePodání přináší pouze 
alternativu.

Kam se obrátit v případě potíží či dotazu?
• V  rámci Portálu dopravy se neváhejte obrátit na 
podpora@portaldopravy.cz, popř.  na bezplatnou nonstop 
telefonní linku 222 288 788,
• V  rámci Portálu občana se můžete obrátit na 
portalobcana@mvcr.cz,
• Odbor dopravy MěÚ Vítkov, registr vozidel, náměstí Jana 
Zajíce 7, přízemí, Petr Anders, telefon: 556 312 250, e-mail: 
anders@vitkov.info, Bc.  Vladimír Židek, telefon: 556 312 248, 
e-mail: zidek@vitkov.info

Vážení spoluobčané,
výsledky Tříkrálové sbírky k 31. lednu 2024 jsou za Charitu Odry 
následující: koledování do kasiček 1.142.440 Kč, on-line ko-
leda 4.800 Kč a  bezhotovostní dary 36.609 Kč. Celkem tedy 
1.183.849 Kč, z toho pro Charitu Odry připadne částka 769.501 Kč. 
Vybrané valuty byly vyměněny a  zaslány na konto Tříkrálové 
sbírky.
Každoroční Tříkrálová sbírka představuje v  našem regionu vý-
znamnou tradici spojenou s  projevem solidarity a  pomoci po-
třebným. S radostí můžeme konstatovat, že letošní ročník byl ve 
znamení přibližně stejného výsledku jako v loňském roce.
Na tomto místě bychom rádi vyjádřili naši hlubokou vděčnost 
všem dárcům, kteří otevřeli svá srdce i své peněženky a přispěli 
na podporu dobré věci. Vaše štědrost a ochota přijmout kolední-
ky do Vašich domovů jsou základními pilíři úspěchu celé sbírky. 
Díky Vám můžeme pomáhat tam, kde je to nejvíce potřeba a roz-
víjet naše charitní služby.
Obrovský dík patří také všem koledníkům a organizátorům, kte-
ří se navzdory nepříznivému počasí neúnavně věnovali zajištění 
sbírky a průběhu koledování. Vaše obětavost, odhodlání a radost 
z pomoci jsou inspirací pro nás všechny. Jste důkazem toho, že 
společně můžeme dosáhnout výjimečných věcí.
Nesmíme zapomenout poděkovat také nebeskému Otci, pod je-
hož ochranou a vedením se celá sbírka nesla. Děkujeme za Boží 
požehnání, které nám všem bylo uděleno skrze Tři krále, a za to, 
že vše dobře dopadlo.
Letošní Tříkrálová sbírka byla skutečným svědectvím toho, čeho 
lze dosáhnout, když se spojí srdce a úsilí mnoha. Její úspěch nám 
připomíná, jak důležité je stát si vzájemně po boku a pomáhat si. 
S vděčností v srdci se již nyní těšíme na příští ročník a doufáme, 
že naše společenství bude i nadále růst ve vzájemné lásce a pod-
poře.
Děkujeme Vám všem a zůstáváme s úctou

Petr Kučerka
ředitel Charity Odry

tŘíKrálOvá sbírKa 2024 ve vítkově
   
VÍTKOV CELKEM     114.700 Kč 
Z toho město   Vítkov   86.753 Kč
Z toho místní část Klokočov  18.847 Kč
Z toho místní část Prostřední Dvůr  3.723 Kč
Z toho místní část Lhotka   1.610 Kč
Z toho místní část Jelenice   3.767 Kč

výsledky tříkrálové sbírky 2024 za Charitu Odry - přehled 
darů do pokladniček podle obcí včetně místních částí

obec částka

Březová u Vítkova 77.803 Kč

Budišov nad Budišovkou 70.319 Kč

Čermná ve Slezsku 11.816 Kč

Fulnek 227.355 Kč

Heřmanice u Oder 11.765 Kč

Heřmánky 5.607 Kč

Hladké Životice 36.607 Kč

Jakubčovice nad Odrou 16.682 Kč

Jeseník nad Odrou 71.352 Kč

Kujavy 20.197 Kč

Luboměř 22.311 Kč

Mankovice 28.684 Kč

Odry 197.718 Kč

Spálov 50.628 Kč

Staré Těchanovice 7.993 Kč

Suchdol nad Odrou 79.435 Kč

Větřkovice 52.340 Kč

Vítkov 114.700 Kč

Vražné 29.600 Kč

Vrchy 9.465 Kč

CELKEM 1.142.440 Kč

výsleDKy tŘíKrálOvé sbírKy - Charita ODry
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ODPaDOvé hOsPODáŘství - aKtuálNí iNFOrMaCe

JeDNa POPelNiCe Na Plast NestaČí?
Vážení spoluobčané, v roce 2021 jsme započali s novým způsobem 
svozu tříděných odpadů od rodinných domů. Od té doby si 
většina z vás převzala nádoby na tříděný plast a papír. Po více jak 
dvouleté zkušenosti jsme zjistili, že u  vícečlenných domácností 
jedna popelnice na měsíc nestačí. Jedná se převážně o popelnice 
na plast. Aby se tato skutečnost nestala překážkou pří vaší snaze 
třídit odpad v co nejvyšší míře, nabízí vám město Vítkov možnost 
požádat si o další popelnici na tříděný odpad.
Pokud máte zájem využít této příležitosti, tak můžete 
v  období od 1. do 15.  3.  2024 zaslat na e-mailovou adresu 
ljustel@tsvitkov.cz stručný požadavek, kde uvedete své jméno, 
adresu, tel. číslo a druh odpadové nádoby (plast/papír), o kterou 
máte zájem.

Výdej popelnic bude probíhat ve sběrném dvoře v průmyslové 
ulici ve dvou termínech:
čtvrtek: 21. 3. 2024 od 12:00 do 18:00 hodin
sobota: 23. 3. 2024 od 8:00 do 12:00 hodin

Přineste si, prosím, v  hotovosti 200 Kč (manipulační poplatek) 
a doklad totožnosti.

svOZ biOODPaDu v rOCe 2024

praVIdLa pro sVoz BIoodpadU V MĚstĚ VítkoV
Pravidelný svoz biologicky rozložitelných odpadů (bioodpad) ze 
zahrad a z domácností občanů bude zahájen ve středu 27. března. 
Dále pak bude pokračovat každou středu dle svozového kalen-
dáře.
Jedná se o hnědé popelnice o objemu 240 l, které jsou určené ke 
sběru a svozu bioodpadu. Jelikož svoz začíná již od 6 hodin ráno, 
je nutno popelnice přistavit nejpozději v  tuto ranní hodinu na 
přístupné místo ke komunikaci, jenž je na svozové trase. Prázd-
nou popelnici je třeba z veřejného prostranství odstranit nejpoz-
ději do konce svozového dne.

praVIdLa pro sVoz BIoodpadU V  MístNíCH ČÁstECH MĚsta 
VítkoVa
V  místních částech Klokočov, Jelenice, Prostřední Dvůr, Lhotka, 
Podhradí, Zálužné a  Nové Těchanovice budou opět přistaveny 
velkoobjemové (oranžové) kontejnery na bioodpad.

První kontejnery budou přistaveny v  úterý 2.  dubna dle tohoto 
harmonogramu:

sudý týden lichý týden

Klokočov
- u sokolovny

Klokočov  – střídavě: váha / 
točna u LDN

Zálužné - u kapličky Podhradí - u Slezského hotelu

Prostřední Dvůr
- točna

Jelenice - za KD

Lhotka
- u požární zbrojnice

Nové Těchanovice 
- u zastávky

do popelnic a kontejnerů odkládejte tyto složky bioodpadu:

odpadY z doMÁCNostí
Slupky a zbytky zeleniny a ovoce,čajové sáčky, kávové sedliny, 
skořápky z vajec, ořechů, dřevěné piliny, hobliny apod.

odpad zE zaHrad a ÚdrŽBY zELENĚ
Listí, tráva, seno, sláma, zbytky rostlin, květiny, spadané ovoce, 
drobné větve ze stromů a keřů.

UPOZORNĚNÍ: Do těchto nádob je možno odkládat jen větve do 
průměru 2 cm zkrácené na délku, která umožní výsyp nádoby.

jaký odpad do nádoby nepatří?
Gastroodpad: např jedlé oleje a  tuky, kosti, maso, potraviny, 
zbytky jídel, pečivo, dále uhynulá zvířata, směsný komunální 
odpad, objemný odpad z  přírodních materiálů, papír, lepenka, 
kamení, suť či jiné nerozložitelné odpady, obaly použité ke sběru 
a donášce bioodpadu.
 
Ořezy ze stromů a keřů a další objemnější složky BIO odpadů, kte-
ré není možné odložit do sběrných nádob, odevzdávejte ve sběr-
ném dvoře, jež má od letošního roku rozšířenou provozní dobu: 

proVozNí doBa sBĚrNÉHo dVora od BŘEzNa do LIstopadU

ÚTERÝ 10:00 – 14:00

ČTVRTEK 12:00 – 18:00

SOBOTA 8:00 – 12:00

Mimořádné svozy ořezů ze stromů a keřů
Pro obyvatele místních části jsme opět připravili mimořádné 
svozy ořezů stromů a keřů a dalších objemnějších složek BIO od-
padu. Termíny přistavení kontejnerů jsou uvedeny v následující 
tabulce:

Přistavení
Čas 
přistavení

Místo Místo

18. 3.
15:00
až 18:00

Klokočov
– u sokolovny

Klokočov
– váha

19. 3.
15:00
až 18:00

Zálužné
– u kapličky

Podhradí
– U Slezského
hotelu

20. 3.
15:00
až 18:00

Prostřední Dvůr
– u pumpy

Jelenice
– náves

21. 3.
15:00
až 18:00

Nové Těchanovi-
ce – u zastávky

Lhotka –
u has. zbrojnice

kdy bude probíhat další mimořádný svoz ořezů a větví?
Další termíny nepravidelných svozů ořezů a větví naleznete 
na webových stránkách www.vitkov.info a  www.tsvitkov.cz. 
Dále pak budou v  předstihu oznámeny v  městském rozhlase a 
v informačních skříňkách. 

proč je nutné odkládat větve a ořezy mimo běžný bioodpad?
Dřevnaté složky bioodpadu je nutné před procesem komposto-
vání rozdrtit. Drcení provádí externí firma, a  proto je výhodné 
„krmit“ drtič jen čistou dřevitou hmotou bez příměsí ostatních 
složek bioodpadů a  tím eliminovat vysoké finanční náklady za 
pronájem drtiče.
 
 



svOZ ObJeMNéhO a NebeZPeČNéhO ODPaDu

Technické služby města Vítkova zajišťují pro obyvatele 
jednotlivých místních části mobilní svoz nebezpečných 
a objemných složek komunálního odpadu. Již pravidelně se tyto 
svozy provádějí dvakrát ročně – na jaře a na podzim. Letošní jarní 
svoz bude proveden ve dvou po sobě následujících dubnových 
sobotách dle následujícího rozpisu:

Přistavení
dne

Čas přistavení Místo

6. 4. 8:00 - 12:00 Klokočov – u obchodu

6. 4. 8:00 - 9:00 Jelenice – náves

6. 4. 10:00 - 12:00 Prostřední Dvůr – u pumpy

13. 4. 8:00 - 9:00 Nýtek – u hájenky

13. 4. 10:00 - 12:00 Podhradí – u obchodu

13. 4. 8:00 - 9:00 Zálužné – u kapličky

13. 4. 9:30 - 10:30
Nové Těchanovice
- zastávka

13. 4. 11:00 - 12:00 Lhotka – u kapličky

V  příslušný den a  čas můžete na výše uvedených stanovištích 
předat tyto odpady:

objemný odpad
Složky komunálního odpadu, které nelze vytřídit a  pro svou 
velikost uložit do běžných odpadových, např. matrace, pohovky, 
křesla, koberce a jiné podlahové krytiny, kočárky apod.
odpadní dřevo
Jedná se především o starý nábytek, z něhož stačí jen odstranit 
zrcadla a  jiné skleněné části. Pak nábytek rozložte, takto si 
usnadníte manipulaci a  přepravu a  zároveň podstatně snížíte 

objem odevzdávaného odpadu. Drobné kování, např.  madla, 
panty a spojovací materiál můžete ponechat.

Elektroodpad
Veškerá domácí elektronika včetně mobilů, lednice, sporáky, 
pračky apod., rovněž bojlery, přímotopy a elektrické nářadí, dále 
pak žárovky, zářivky, baterie a akumulátory.

Nebezpečný odpad
Staré barvy a  ředidla, čisticí prostředky, tonery a  obaly těmito 
látkami znečištěné. Tekuté odpady předávejte v  nerozbitných 
a dobře uzavřených obalech.

Na jednotlivých stanovištích budou po celou dobu přítomní 
zaměstnanci TS Vítkov, kteří vám poradí s tříděním předávaných 
odpadů.
Žádáme občany, aby využili této možnosti pohodlného předání 
výše uvedených složek komunálního odpadu. Pokud vám 
nevyhovují termíny mobilních svozů, tak máte možnost využít 
služeb sběrného dvora ve Vítkově, v  Průmyslové ulici. V  letním 
období má sběrný dvůr rozšířenou otevírací dobu.

provozní doba sběrného dvora od 1. března do 30. listopadu

ÚTERÝ 10:00 – 14:00

ČTVRTEK 12:00 – 18:00

SOBOTA 8:00 – 12:00
 
Opět připomínáme, že ve sběrném dvoře můžete odevzdat 
BEzpLatNĚ pNEUMatIkY. Po předchozí domluvě mohou 
možnost bezplatného předání pneumatik využít i  podnikající 
fyzické a právnické osoby v případě, že jsou koncovým uživatelem 
pneumatik.
Na závěr chceme upozornit, že fyzické osobě, která neoprávněně 
založí skládku nebo odkládá odpady mimo vyhrazená místa, hrozí 
v  případě prokázání viny ze spáchání přestupku při nakládání 
s odpady ve správním řízení pokuta až do výše 50 000 Kč.

svČ vítKOv

NOC a DeN v svČ
V  době pololetních prázdnin proběhla akce Noc a  den v  SVČ. 
Děti se bavily při hrách a soutěžích v sokolovně. Po večeři jsme 
se společně podívali na film Sám doma. Druhý den jsme vyrazili 
do Klokočova, kde jsme na louce hráli hru na království a  pak 
jsme opékali na ohni. Cesta zpět byla okořeněna hledáním 
a  schováváním lístečků = životů a  honičkou ve sněhových 
cestičkách. Děti byly moc šikovné a akci si užily.

KytarOvá besíDKa
V pondělí 12. února proběhla ve školní družině ZŠ Březová kytarová 
besídka pro rodiče i  veřejnost. Děti zahrály osm písniček. Pro 
rodiče byl připraven zábavný kvíz z hudebního světa. Děkujeme 
všem rodičům i dětem za vytvoření pohodové atmosféry.



Návštěva aMeriCKéhO velvyslaNCe

Dne 26.  února navštívil ZŠG Vítkov americký velvyslanec Bijan 
Sabet, setkal se s  Vojtěchem Jakubíkem, oceněným Cenou 
Jana Zajíce ve II. kategorii, Eilish Bennett, rodilou mluvčí, která 
ve škole působí v  rámci Fulbrightova stipendia, učiteli i  žáky 
gymnázia, kteří se s  ním v  odpoledních hodinách sešli v  kině 
Panorama a měli možnost s ním hodinu diskutovat.

OlyMPiáDa Z ČesKéhO JaZyKa
V  pondělí 29.  ledna proběhlo na Slezském gymnáziu v  Opavě 
okresní kolo této olympiády určené studentům vyšších ročníků 
gymnázií a  středních škol. Adam Karlík ze septimy skončil na 

výborném 3. místě a zároveň vybojoval postup do krajského kola, 
které se uskuteční 21. března v Ostravě.

Zuzana Kotrlová

MašKarNí Ples
V sobotu 20. ledna se konal tradiční maškarní ples. Mezi maskami 
bylo plno zvířátek a princezen. Roli moderátorů si letos vyzkoušeli 
Tom a Jerry a jako každý rok nenechali děti ani rodiče na chvilku 
vydechnout. Součástí plesu byl doprovodný program - malování 
na obličej, kolo štěstí a nechyběla ani bohatá tombola. Program 
přišly účastníkům zpestřit mažoretky ALLIS Vítkov. Velké díky 
patří všem, kteří se na organizaci této skvělé akce podíleli.

Radka Kopecká

OCeNěNí v sOutěži ZerO Waste betléM

V  prosinci se tercie zúčastnila ekologické soutěže ZERO WASTE 
BETLÉM. Žáci měli za úkol vyrobit betlémy z přírodnin a různých 
odpadových materiálů. Do soutěže jsme odeslali celkem 4 



MateŘsKá šKOla vítKOv

ZáPis Dětí DO MateŘsKýCh 
šKOl Na šKOlNí rOK 
2024/2025
Zápis dětí do mateřských škol proběhne v pondělí 6. května 2024 
od 8.00 do 15.30 hodin. Žádosti o přijetí je možno doručovat do 
MŠ průběžně již od začátku dubna. V průběhu března si mohou 
rodiče vyzvednout v  jednotlivých mateřských školách „Žádost 
o  přijetí dítěte do mateřské školy“, nebo si žádost stáhnout 
z  webových stránek www.vitkovms.cz. Na požádání zašle 
ředitelka žádost e-mailem. Na zadní straně přihlášky je nutno 
doplnit razítko dětského lékaře  – podmínkou přijetí dítěte do 
MŠ je podle § 50 zákona o  ochraně veřejného zdraví splnění 
povinnosti podrobit se stanoveným pravidelným očkováním. 
Vyplněnou žádost společně s  kopií rodného listu mohou rodiče 
doručit MŠ následujícími způsoby:
• do datové schránky školy,
• e-mailem s elektronickým podpisem zákonného zástupce,
• poštou (rozhodující je datum podání na poštu),
• osobním podáním ve škole.

POVINNOST PLNIT PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ MAJÍ DĚTI, KTERÉ 
DOSÁHNOU DO 31. srpna 2024 PĚTI LET.

Schůzka s  rodiči nově přijatých dětí proběhne na MŠ Husova 
v pondělí 3. června v 15.30 hodin, v MŠ Opavská v úterý 4. června 
v 15.30 hodin.

Miluše Špoková ředitelka MŠ

Mateřská škola Vítkov, Husova 629, okres Opava, 
příspěvková organizace

zve všechny rodiče s dětmi a širokou veřejnost do 
mateřských škol na

 

DeN OtevŘeNýCh DveŘí
ve čtvrtek 14. března 2024 od 8.30 do 11 hodin

a od 14.30 do 15.30 hodin.

Přijďte se podívat, co se změnilo v mateřských školách.

Srdečně zvou pracovníci MŠ.

betlémy, které byly spolu s dalšími osmdesáti z 28 škol vystavené 
během vánočních svátků v  budově Biskupství ostravsko-
opavského v  centru Ostravy. Ředitelka ekocentra Hubert, 
hlavního organizátora soutěže, Ing.  Michaela Kvašňovský 
Holubová, spolu s biskupem Martinem Davidem rozhodli udělit 
i cenu speciální za betlémy, které nejlépe splnily zadání soutěže – 
tedy použití širokého spektra odpadových materiálů. Toto 
ocenění obdržela třída tercie a vyhrála tak celodenní vzdělávací 
environmentální program v hukvaldském ekocentru.

Milena Mačáková

MateMatiCKá OlyMPiáDa
Dne 24.  ledna proběhlo okresní kolo matematické olympiády 
v  kategorii 5. - 9. tříd a  odpovídajících ročníků víceletých 
gymnázií. Naši školu reprezentoval v kategorii 9. ročníků Štěpán 
Urbánek z kvarty, který spolu s dalšími 4 žáky obsadil vynikající 
1. místo. Štěpánovi gratulujeme a  přejeme mnoho úspěchů 
v krajském kole.

Jana Brožová



FerDiNaND haNusCh - DOKONČeNí

Pokračujeme ve vyprávění o působení vítkovského rodáka na 
vídeňském ministerstvu sociálních věcí.

30.  května  1919 vešel v  platnost tzv.  „zákon o  palácích“, který 
umožňoval státu převzít hrady a  zámky za účelem zřízení 
sanatorií pro invalidy, sirotky a  nemocné tuberkulózou. Zákon 
měl postihovat především habsburskou dynastii. O měsíc později 
byl přijat zákon o placené dovolené pro dělníky, a to jeden týden 
ročně a po pěti letech týdny dva. Když císař Karel 24. března 1919 
odjel z Rakouska, byl následně 3. dubna přijat zákon o vypovězení 
habsbursko – lotrinského rodu ze země a dvorské statky přešly 
do vlastnictví republiky. Také byla zrušena šlechtická privilegia 
a užívání titulů a hodností. 25. dubna bylo odsouhlaseno vyhlášení 
státních svátků na 12. listopad a 1. květen. Po potlačení Maďarské 
republiky rad v  srpnu 1919 se začala vytrácet snaha o  další 
sociální reformy. 18.  prosince  1919 bylo rozhodnuto o  zřízení 
smírčích úřadů k  posuzování kolektivních smluv. Posledním 
významným počinem, který se Hanuschovi podařilo prosadit, 
bylo zřízení Komory pro dělníky a  zaměstnance 26.  února  1920, 
jenž zajišťovala odborné posuzování návrhů zákonů orgánem 
dělnické třídy. Poté, co skončil ve funkci ministra, se stal se 
Hanusch prvním ředitelem Dělnické komory (Arbeiterkammer).
V  politické rovině zabránily revoluční sociální zákony 
prosazování extrémních levicových myšlenek s  možností 
převratu a  zajistily hegemonii sociální demokracie u  dělnické 
třídy. Po dvou letech, v  říjnu 1920 Hanuschova éra náhle 
skončila. On sám pravděpodobně považoval sociální zákony 
za nevratné, ale v  pozdější době průmyslníci začali požadovat 
desetihodinový pracovní den a Hanusch v Národní radě prohlásil: 
„Kdyby ministerstvo sociální správy neorganizovalo svou práci 
s  takovou prozíravostí, nevím, jak bychom mohli kormidlovat 
přes útesy, když byla v Budapešti a Mnichově diktatura. Teprve 
naše sociální zákonodárství dalo dělníkům důvěru v  tento stát 
a  tuto vládu.“ Konzervativní kruhy považovaly Hanuschovy 
zákony za provizorní řešení, které bude potřeba postupně rušit, 
protože zatím přinesly pouze „nedostatek práce a  nenasytnost 
proletariátu“. V  kontrastu s  tím si většina dělnictva vůbec 
neuvědomovala rozsah a  přínos Hanuschových zákonů pro ně 
samotné. Až byly tyto výdobytky postupně omezovány a rušeny, 
otevíraly se jim oči.
Hanusche popisovali téměř všichni jeho současníci jako mírného, 
tichého a přirozeně dobrého člověka. Odmítal radikální tendence 
v dělnickém hnutí a nekompromisní byl k nacionalismu.
V  roce 1921 onemocněl rakovinou střev, nadále však pracoval 
s  velkým nasazením. Právě proto se ho osobně dotýkala 
skutečnost, že velká část revolučního dělnictva odsuzovala jeho 
práci jako nedostatečně radikální. Přesto se stal skutečným 
tvůrcem rakouského moderního pracovního práva. Vytvořil 
sociální kulturu, která je v mezinárodním sociálním zákonodárství 
vždy označována za jedinečnou. Když byl napadán, odpověděl: 
„To, co dělám, je odstraňování následků války. Já jsem válku 
nevyvolal, ale musím řešit její následky.“ Hanusch byl praktik, 
nikoli teoretik. Diskusí o austromarxismu se nezúčastňoval. Jeho 
zájmem bylo konkrétní zlepšení životních podmínek. Stavěl se 
odmítavě k  revolucím a  anarchii. Byl poctivým reformátorem, 
jeho dílo lze považovat za impozantní a mimořádné.

Hanusch zemřel 28.  září  1923 ve věku 57  let. První příznaky 
jeho nemoci se objevily již v  roce 1921. Byl dvakrát neúspěšně 
operován. V  posledních dnech svého života často opakoval 
svým přátelům, manželce, dvěma synům a  dceři větu, která 
symbolizovala jeho život: „V mládí hladovět, žebrat a mrznout, po 
celý život pracovat a vést zápas, zakusit na krátký čas štěstí a pak 
bídně chřadnout, protože přepracované tělo nemá schopnost se 
bránit. To je osud proletáře!“
Jeho pohřbu se údajně zúčastnilo 200 000 lidí. Nesčetněkrát byl 
připomínán, a  to nejen ve Vídni, s  cílem, aby se jeho památka 
udržela i  pro příští generace. V  národní radě a  na jeho pohřbu 
mu vzdali hold nejen přátelé, také vedení sociální demokracie 
a  odborů, prezident Michael Hainisch, ale i  političtí odpůrci. 
Smuteční řeč přednesl křesťansko-sociální politik Anton 
Rintelen.
Dokonce i  ultrakonzervativní „Reichpost“ 29.  září  1923 napsal: 
„Mezi sociálními demokraty se vždy vyznačoval umírněností 
a v parlamentu se těšil velké úctě, a to i mezi svými politickými 
protivníky. Nejen pro svoji čestnou povahu, ale i pro své znalosti 
sociálně politických otázek.
Již deset let po jeho smrti se Ferdinand Hanusch stává „nepřítelem 
a  nechtěnou osobou“. V  průběhu likvidace demokracie 
v  Rakousku v  roce 1934 nechali představitelé autoritářského 
režimu zahalit památník republiky s bystou F. Hanusche prapory 
s berličkovými kříži (Kruckenkreuz). To však nestačilo a pomník 
byl zanedlouho zcela odstraněn.

Dostali jsme se až na závěr života nejvýznamnějšího Vítkovana.

Cui honorem, honorem – Komu čest, tomu čest.

Pavel Kučerka

Zdroj: Göhring W.,Pellar B., Hanusch-Biografie, 2003.



MasOPustNí veselí v KlOKOČOvě

Únor se v Klokočově nesl v duchu písní a tanců. První velkou akcí 
od loňského štěpánského vánočního koncertu byl masopust, 
který byl u  nás obnoven před třiceti lety. Masopustní průvod 
jsme nevynechali ani v covidovém období.

Tato tradice se stále udržuje, o  čemž svědčí i  neustálý příliv 
nových masek, a  to hlavně dětských. V  letošním roce šlo 
průvodem 82 masek - pěšky, na koních, unavení jeli na koňském 
povoze… Počasí bylo krásné, a tak medvěd mohl vytančit ženy ve 
všech domácnostech, které průvodu otevřely své dveře. Večer 
pak proběhla masopustní zábava s  bohatou tombolou, kterou 
věnovali sponzoři, jimž patří naše velké poděkování.

Výzdobu jsme ponechali na další týden, kdy jsme pořádali 
maškarní ples pro děti. Dětí, rodičů i  prarodičů v  maskách byla 
plná sokolovna. Děti bavili dva úžasní klauni, kteří s nimi nejen 
tančili, ale vymysleli pro ně báječné hry a  soutěže. Bylo skvělé 
pozorovat aktivitu ratolestí od batolat po už velké slečny 
a chlapce.

Opětovně je třeba poděkovat všem, kteří u  obou akcí přiložili 
ruku k dílu, ať už tím, že sestavili program, pomáhali s organizací, 
zajistili výzdobu, občerstvení či se pustili do závěrečného úklidu.

Šárka Petrtýlová



Z ODbOru Kultury

Ples Města

První únorový pátek proběhl dlouho očekávaný ples města 
s  podtitulem Glitter and Shine. Toho dne nikdo nedodržel 
„suchý únor“, protože hned ve vestibulu čekala atraktivní 
dáma v historickém oděvu s vysokou parukou a rovnou stovkou 
skleniček zavěšených přímo na šatech. Návštěvníky přivítal 
starosta města Mgr.  Jakub Cihlář a  hned mohl začít bohatý 
kulturní program, který zahrnoval písečnou animaci Mariky 
Koňařové nebo vystoupení tanečnic se světelnými křídly. Ve 
vestibulu čekala na návštěvníky malířka Jaroslava Palzerová, jež 
kreslila karikatury. V  závěru programu proběhlo vyhodnocení 
nejkrásnějších rób ve stylu Glitter and Shine, čili „třpyt a  záře“. 
Večerem provázela kapela Mistral, která svou širokou škálou 
skladeb roztančila více jak 250 návštěvníků. Nutno zmínit 
i  bohatou tombolu, která letos obsahovala rekordních 216 
cen od cyklotrenažéru, televizoru, přes poukázky na wellness 
až po klobásky a  čerstvá vajíčka! Doufáme, že si každý z  plesu 
něco odnesl, a  i  kdyby to nebyla výhra v  tombole, tak jsou to 
nezapomenutelné vzpomínky na ples města Vítkova v roce 2024. 
Děkujeme vám i sponzorům a budeme se těšit na příští rok.

PrOČ Muži NePOslOuChaJí a  žeNy NeuMí Číst 
v MaPáCh
Město připravilo pro milovníky divadla skvělý zážitek – hudební 
komedii Proč muži neposlouchají a  ženy neumí číst v  mapách, 
se kterým k  nám zavítali ochotníci ze Štítiny. V  kulturním 
domě nebylo volného místečka. Není se čemu divit. Vtipná hra 
podle knihy manželů Paeseových, v  níž si každý našel to svoje. 
Autoři stavěli představení na vědecky podložených faktech 
a  diváci se mohli dozvědět plno důležitých věcí, např.  proč 
se muži nedokážou soustředit na více věcí najednou, proč 
ženy hodně mluví a  trápí je, když muži mlčí, proč muži nabízejí 
řešení problémů, ale nesnášejí, když někdo radí jim, proč mají 
ženy problémy s  parkováním… Nechyběly ani hormony - skvělí 

Estrogen a  Testosteron, kteří zatemnili mysl nejedné postavě 
a  pobavili nejednoho diváka. Děkujeme, že jste ten večer byli 
s námi.

Připravujeme:

13. 4. - Karol a Kvído: Dobrodružství začíná
Zveme vás na vystoupení hudební dvojice Karol a Kvído. S dětmi 
všech věkových kategorií budou zpívat hravé a  vzdělávací 
písničky. Těšit se můžete na sobou 13. dubna v kulturním domě, 
kde budou od 14:00  hodin pro děti přichystané dílničky pro 
kreativního tvoření a od 15:00 samotné divadelní a muzikálové 
představení. Vstupné: 200 Kč

20. 4. - rock Nářez revival
Přijďte si užít nezapomenutelný rockový večer! Zveme vás do 
kulturního domu na Rock Nářez Revival. Těšit se můžete na 
kapely EUROPE TRIBUTE CZECH a  METALLICA REVIVAL LITOVEL! 
Na baru bude hospůdka Dohráno.
Cena: 300 Kč

KiNOtiPy Na bŘeZeN
KuNg Fu PaNDa 4
10. března v 10:00 hodin
Dračí bojovník panda Po přemohl už mnoho nepřátel, 
postavil se svému osudu, našel svého pravého otce a  zažil 
nejedno dobrodružství. Není většího mazáka. Díky své 
nepřekonatelné odvaze a  šílených bojových dovednostech 
musí čelit novému nepříteli. Přestat bojovat, stát se 
duchovním vůdcem v  Údolí míru a  přenechat bojovat 
ostatní. Pro milovníka knedlíčků a kung fu to bude nejtěžší 
úkol v životě. Někdo musí být Dračím bojovníkem po Poovi, 
ale kde ho má hledat? Proti pandě se nyní postaví mocná 
chameleónka, která vrátí zpátky padoucha z  jedničky Tai 
Lunga, aby si přivlastnila jeho schopnosti, se kterými se 
pokusí Poa zastavit. Bude muset Po opět bojovat se svými 
předchozími padouchy? Najde nového Dračího bojovníka? 
Dosáhne někdy klidu a štěstí?

PŘišla v NOCi
22. března v 16:30 hodin
Když se jednoho dne nastěhuje 
do bytu svého syna a  jeho 
partnerky energická šedesátnice 
Valérie, začíná si krok za krokem 
podmaňovat nejen jeho prostor, 
ale i  mysl jeho obyvatel. Plíživá 
domácí invaze nabírá na síle, 
jistoty se otřásají, hranice 
soukromí se bortí… Mají matky 
a  tchýně vždycky pravdu? Myslí 
to s námi dobře?
Komorní, nízkonákladový film je 
hereckým koncertem Simony Pekové, herečky legendárního 
brněnského HaDivadla. Za svůj výkon obdržela nedávno 
Cenu české filmové kritiky, které si velmi považuje a dodává: 
“Mně ta žena drala srdce i duši. Je obrovsky bolavá. Je mi jí 
líto. Jako bych dostala tuhle roli za odměnu za všechno, co 
jsem v životě zažila.“



DeN Města vítKOva 2024 Je už Za DveŘMi

Blíží se největší událost roku a tím je Den města Vítkova! Srdečně 
Vás zveme na tuto slavnostní akci, která se uskuteční

v sobotu 25. května od 14. hodin.

Na co všechno se můžete těšit?
Na městském stadionu vystoupí široká škála kapel napříč 
hudebními žánry. Například oderská popová kapela GOOD 
WORK, pro milovníky britského popu vystoupí skupina Pangea – 
The Beatles Revival Band, rocková kapela Gaia Mesiah, pop-
rocková Ready Kirken nebo oblíbené hudební vystoupení pro 
děti Bláznivé prázdniny s Mimoni.

Když už je řeč o  dětech, pro ně jsou nachystané atrakce jako 
zábavní park nebo motokros. Pamatujete si ale na show Drtivá 
porážka? Tak i  tu si ten den můžete vyzkoušet, tedy aspoň 
Wipeaut Zametač.

A  bude toho mnohem více. Na silvestrovských slavnostech 
se z  důvodu doporučení vlády nemohl využít ohňostroj, ale 
nezoufejte, protože v  závěru tohoto výjimečného dne vypukne 
opravdu ve velkém.

Přijďte na Den města Vítkova a  užijte si jej s  námi. Předprodej 
vstupenek bude od 18. 3, tak neváhejte a  zapište si 25.  5. jako 
velký den plný zábavy a zážitků.

Kompletní program pro vás připravujeme do dalšího čísla 
Vítkovského zpravodaje.

VstUpNÉ Na dEN MĚsta VítkoVa 2024

předprodej
na místě + 
předprodej

od 18. 3. 2024 vč. od 20. 5. 2024

Dospělí 200 Kč 300 Kč

Senioři od 60 let 100 Kč 150 Kč

Děti do 3 let zdarma zdarma

Děti od 4 do 15 let 100 Kč 150 Kč

Rodinné (2 dospělí 
+ 1 dítě do 15 let)

400 Kč 500 Kč

Studenti a žáci
(15 až 26 let)

100 Kč 150 Kč

Držitelé průkazu 
ZTP/P

zdarma zdarma

Držitelé průkazu 
ZTP

100 Kč 150 Kč

Dospělý doprovod ZTP platí plnou cenu.



smvaK iNFOrMuJe

53 MiliONů DO vODOvODů u MelČe a vítKOva
U  Melče bylo zmodernizováno téměř 5 800 metrů vodovodní 
sítě, u Klokočova téměř 1 350 metrů. 40 milionů korun si vyžádala 
rekonstrukce přívodních řadů mezi obcemi Moravice, Nové 
Lublice a Kružberk. Díky tomu pijí lidé v Oderských vrších v okolí 
Melče na Opavsku kvalitnější pitnou vodu, protože původní 
ocelové potrubí bylo po desítkách let spolehlivého fungování 
problematické z hlediska obsahu železa v dodávané vodě.

zlepšení kvality
„Důvodem, proč jsme přikročili k  této významné investici, byla 
skutečnost, že přes zvýšenou četnost odkalování přívodních 
řadů pro zásobované obce se nedařilo snižovat obsah železa 
v pitné vodě na potřebnou úroveň. Provedli jsme hydrotechnické 
posouzení zohledňující průtočnou rychlost vody v systému a její 
obměnu v  dané síti, přičemž jsme se rozhodli situaci vyřešit 
bezvýkopovou technologií, kdy jsme do původního ocelového 
řadu zatáhli polyetylenové potrubí,“ vysvětluje ředitel vodovodů 
SmVaK Ostrava Milan Koníř.
Stavba byla rozdělena do dvou etap, kdy během první z  nich 
bylo do původního ocelového řadu s průměrem DN 300 vloženo 
polyetylenové potrubí DN 200. Jednalo se o  úsek v  délce 3 831 
metrů mezi vodojemy pro Nové Lublice a Moravici. Na předávacím 
místě pro Nové Lublice byla vybudována nová armaturní šachta, 
na trase bylo umístěno pět hydrantů sloužících jako kalník a čtyři 
sloužící jako vzdušník.
Během druhé etapy, která byla dokončena na podzim roku 2023, 
mezi vodojemem pro Nové Lublice a odbočkou pro vodojem pro 
obec Kružberk, bylo nahrazeno 1 959 metrů ocelového potrubí 
DN 200, do něhož bylo vsunuto polyetylenové potrubí DN 150. 
Na trase jsou umístěny dva hydranty sloužící jako kalník a jeden 
sloužící jako vzdušník. Bezvýkopová metoda je ohleduplnější 
k okolnímu prostředí a minimalizuje vliv stavby na kvalitu života 
v  dané oblasti. Je výhodná také nižšími náklady v  porovnání 
s výkopovými metodami a rychlostí provedení.
Ze stejného důvodu jako v  okolí Melče došlo v  první polovině 
letošního roku také v části Vítkova – Klokočově k výměně 1 356 
metrů ocelového potrubí za vodovod z  vysokohustotního 
polyetylenu. Náklady dosáhly 13 milionů korun. Díky tomu 
mohou lidé v obci pít kvalitnější pitnou vodu.

KOPule vODOJeMu NaD vítKOveM OPět Na Místě
Náklady na komplexní rekonstrukci dosáhly 15 milionů korun. 
Zásadní sanace věžového vodojemu s  objemem 200 metrů 
krychlových pitné vody začala v létě a na začátku druhé říjnové 
dekády dospěla do fáze, kdy byla kopule jeřábem vážícím 250 tun 
vrácena do výšky 38 metrů, aby mohly pokračovat dokončovací 
práce. Po osazení kopule vodojem znovu tvoří dominantu 
náhorní plošiny Vítkovské pahorkatiny a  po finálním uvedení 
do provozu bude opět zajišťovat spolehlivé zásobování kvalitní 
pitnou vodou pro město a okolních osady.
Akce, která proběhla 12.  října, s  sebou nesla řadu nejistot, 
především v  souvislosti s  komplikovanými povětrnostními 
podmínkami. Ty jsou pro dané místo typické. S  instalací se 
muselo oproti plánu několik hodin čekat a  bylo využito klidné, 
ale jen několikahodinové rozmezí, které během jinak poměrně 
větrného dne nastalo.

sanace kopule na zemi
Věžový vodojem s objemem 200 metrů krychlových pocházející 
z  roku 1977 byl sanován obdobným způsobem, jako tomu bylo 
před dvěma lety u  vodojemu v  Albrechtičkách na hranici CHKO 
Poodří. Kopule byla jeřábem snesena z výšky 38 metrů na zem, 

kde proběhla její komplexní sanace. Po jejím dokončení mohla 
být umístěna jeřábem zpět a  po zprovoznění souvisejících 
technologií a  zařízení bude akumulace uvedena do zkušebního 
provozu, aby mohla být zapojena do zásobování města kvalitní 
pitnou vodou z  Úpravny vody Podhradí, která zdrojově pochází 
z údolní nádrže Kružberk na řece Moravici.
Po letech spolehlivého fungování v  náročných podmínkách 
Vítkovské vrchoviny byl objekt v  nevyhovujícím stavebně-
technickém stavu, přičemž nejzávažnějším nedostatkem 
byla pokročilá koroze řady jeho komponent. Nevyhovující byl 
stav vnitřní i  vnější části dříku, akumulace a  kotevních lan. 
Zkorodovány byly také armatury, potrubí, žebříky a mezipodesty, 
poškozené bylo opláštění akumulace.

„Stávající plášť vodojemu byl odstraněn a  nové opláštění je 
provedeno z  titanzinkové krytiny na roštu z  hliníkových profilů 
kotveném na konstrukci nádrže. Po ošetření vnější ocelové 
konstrukce nádrže byl osazen nový hliníkový rošt včetně zateplení 
v  podobě stříkané polyuretanové izolace. Veškeré stávající 
žebříky byly nahrazeny novými z  nerezu, stejně jako všechny 
ostatní zámečnické prvky. Nové je také napojení vodojemu na 
kanalizaci,“ vysvětluje vedoucí investičního oddělení SmVaK 
Ostrava Dalibor Jurčák.
Kompletně se mění také strojně-technologická část, kdy 
všechny rozvody a  zámečnické prvky jsou nově z  nerezové 
oceli. Nové je také vystrojení vodojemu v  podobě přítokového 
a  odběrového potrubí s  tepelnou izolací a  systémem topných 
kabelů pro zamezení zamrznutí systému. Kompletně vyměněna 
byla také zastaralá elektroinstalace, například v podobě nových 
elektroskříní. Nový je systém odvětrávání prostřednictvím 
soustavy filtrů přes akumulaci do vnějšího prostředí.

Vodárenský areál nad Vítkovem
Ve vodárenském areálu nad Vítkovem se nachází také zemní 
vodojem s  kapacitou 650 metrů krychlových pitné vody. Ten 
prošel komplexní modernizací za 18 milionů korun předtím, než 
mohlo být přistoupeno k sanaci sousedního věžového vodojemu, 
aby bylo zajištěno spolehlivé zásobování lokality. Vodojem, 
jehož sanace skončila loni na jaře, byl vybudován na počátku 70. 
let minulého století. Objekt byl stejně jako navazující čerpací 
stanice v  nevyhovujícím stavebně-technickém stavu. Vnitřní 
železobetonová konstrukce akumulační komory po desítkách let 
spolehlivého fungování zdegradovala, což potvrdil diagnostický 
průzkum VŠB-TU Ostrava. V  nevyhovujícím stavu byla také 
převážná část venkovních i  vnitřních objektů. „Ve vnitřní části 



objektu byly komplexně sanovány železobetonové a  betonové 
konstrukce, opraveny stěny a  stropy, očištěny a  natřeny byly 
ocelové konstrukce, upraven byl systém odvětrávání a prostupy 
strojního potrubí. Rozšířeny byly také otvory pro vstup do 
suterénu, vyměněny byly dveře,“ říká vedoucí investičního 
oddělení SmVaK Ostrava Dalibor Jurčák.
Ve venkovní části došlo k  opravě fasády a  soklové části včetně 
hydroizolace, vyměněna byla střešní krytina, stejně jako 
klempířské a zámečnické prvky na fasádě i střeše, zrekonstruován 
byl odvodňovací žlab. Provedena byla řada terénních úprav, 
opraveno bylo oplocení nebo manipulační plocha uvnitř areálu. 
Nové jsou také vstupní dveře a vrata, stejně jako okna.

zásobování Vítkova pitnou vodou
Vítkov je zásobován pitnou vodou z  centrálního výrobního 

a  distribučního systému Ostravského oblastního vodovodu. 
Pitná voda z  Úpravny vody Podhradí, která byla vybudována 
v  okrajové části města, je čerpána do areálu vodojemů nad 
Vítkovem. Ze zemního vodojemu je pitná voda čerpána do věžové 
akumulace, odkud gravitačně směřuje do dalších částí Vítkova 
(Nové Těchanovice, Lhotka u  Vítkova, Prostřední Dvůr) a  obce 
Větřkovice. Kromě dvou modernizovaných vodojemů se v areálu 
nachází ještě další podzemní akumulace s kapacitou 800 a 2x150 
metrů krychlových. Z nich je pitná voda dopravována do blízkého 
Klokočova, čerpací stanicí Vítkov  – Budišov je transportována 
do zemních vodojemů u  Budišova nad Budišovkou, odkud 
jsou zásobovány další lokality v  mikroregionu (Kružberk, Staré 
Těchanovice, Moravice, Melč a další).

SmVaK Ostrava

Česká federace boxu (ČFB) pořádala 10. února v Třeboni národní 
ligu. Vítkovský oddíl boxu se zúčastnil s  pěti boxery s  těmito 
výsledky - 2 výhry, 2 prohry a  jeden bez boje (neměl soupeře). 
Zápasy byly na dobré úrovni v  pěkném prostředí místního 
sportovního areálu. Další liga se uskutečnila 17. února v Ostravě 
- Vítkovicích. Chci poděkovat svým svěřencům za reprezentaci 
oddílu i  města Vítkova. Děkuji také za podporu všem našim 
fanouškům.

Ivan Deszkas
trenér

výzva firmám: Nabídněte stáže 
studentům a získáte až 200 tisíc korun!
Podnikům, které nabídnou svoje provozy a předají své zkušenosti 
mladým lidem, přispějeme celkem 3 miliony korun. Žádosti 
(maximálně 200 tisíc na jednu) budeme od firem přijímat od 
25. 3. 2024 do 3. 4. 2024 do 12 hodin.
Stáže významně zvyšují šanci získat kvalitní uplatnění na trhu 
práce. Studenti získají cenné zkušenosti, seznámí se s výrobními 
procesy a je tu také šance, že po studiu nebo i během něj získají 
ve firmě pracovní místo.
Tento projekt může také pomoci podnikům najít kvalifikované 
pracovní síly. Firma si může studenta zaučit, aby byl její ideální 
posilou.
V  rámci vyhlášeného programu mohou o  podporu požádat 
všechny podnikatelské subjekty se sídlem v Moravskoslezském 
kraji, které chtějí nabídnout zázemí pro odborné stáže žákům 
středních škol, ať už maturitních nebo učňovských oborů, a také 
studentům vyšších a vysokých škol.
www.msk.cz

bOx vítKOv

www.msk.cz


Máte v rODiNě NebO ve svéM OKOlí ČlOvěKa, 
Který hůŘe slyší?
Chcete vědět, jaké existují kompenzační pomůcky a  k  čemu 
slouží? Potřebujete vyřídit sluchadlo a nevíte, zda máte nárok na 
finanční příspěvek a jak žádost o něj vyřídit?
Organizace Tichý svět, o. p. s., která má kontaktní místo i v Ostravě, 
poskytuje zdarma podporu lidem se sluchovým a kombinovaným 
postižením po celé ČR včetně Moravskoslezského kraje. Klienty 
podporuje například ve vyřizování finančních příspěvků, 
invalidních důchodů, průkazů ZTP či pořizování kompenzačních 
pomůcek. Své služby nabízí nejen neslyšícím, ale i osobám, které 
o sluch přišly náhle či lidem s postupnou ztrátou sluchu.

Pro konzultace a další informace se může-
te obrátit na Mgr. Bc. Alenu Hegerovou, e-mail: 
alena.hegerova@tichysvet.cz, telefon: 702 158 110 
Můžete nás navštívit vždy v úterý a čtvrtek od 9 do 16 hodin na 
adrese Zeyerova 110/12, Ostrava 702 00.

KaFira rOZšiŘuJe své služby PrO ZraKOvě 
POstižeNé
Po dvaceti letech úspěšné činnosti má nezisková organizace 
KAFIRA důvod k  oslavě. Díky podpoře Evropského fondu pro 
regionální rozvoj a  statutárního města Opava se jim podařilo 
získat bezbariérové prostory, které umožní rozšíření nabídky 
služeb pro zrakově postižené. K  dispozici jsou také vlastní 
parkovací místa, což výrazně usnadní přístup klientům a  jejich 
rodinným příslušníkům.

Plánují vytvoření speciálních nácvikových místností, jako je 
cvičná kuchyně, kreativní dílny, počítačová učebna  atd. Mezi 
plánovanými novinkami je také vytvoření prostoru pro Snoezelen 
terapii a  hydroponickou zahrádku, kde se klienti pod vedením 
lektorů seznámí s ekologickým pěstováním bylinek a koření.
S  přesunem do nových prostor v  Bochenkově ulici KAFIRA 
ukazuje, že i  po dvaceti letech aktivního působení je stále 
připravena posouvat svou činnost na vyšší úroveň. Její služby 
nejsou omezeny pouze na město Opava, ale jsou dostupné také 
pro klienty z Oder, Vítkova, Krnova, Rýmařova, Bruntálu a všech 
okolních obcí.
Pokud jste tedy mysleli, že KAFIRA zmizela, tak se nebojte, 
pouze se přestěhovala. A jak sami říkají, nejen o pár ulic dál, ale 
rovnou o pár levelů výš. Nově ji najdete na adrese Bochenkova 24 
v bývalé budově GEOS nedaleko nádraží Opava-západ.

Pro další informace kontaktujte:
Mgr. Radim Miklas
Tel.:  +420 777 574 327, e-mail: radim.miklas@kafira.cz, www.
kafira.cz

NeMOCNiCe agel NOvý JiČíN
„Ve spánku jsem se dusil a  usínal vestoje  – díky operaci 
nepotřebuji kafe a  spím jako miminko,“ říká pacient, kterému 
robotem DaVinci v Nemocnici AGEL Nový Jičín pomohli lékaři od 
spánkové apnoe – jako prvnímu na Moravě

Martin Adamec (43) je rodilý Novojičíňák  – provozní zdejší 
úspěšné restaurace, kterou před lety zakládal. Denně stráví 
kvůli své profesi na nohou i  16  hodin. Odpočinek a  zejména 
chybějící nerušený spánek byl ale tím, co jej před rokem 
přivedlo za primářem MUDr.  Jakubem Syrovátkou na oddělení 
ORL novojičínské nemocnice. Jeho zdraví ohrožovala spánková 
apnoe.

„Věděl jsem dlouhodobě, že chrápu. Říkal jsem si, že přece občas 
chrápe každý. Jenže přítelkyně mi řekla, že se ve spánku dusím, 
že najednou přestanu dýchat. Pak jsem zjistil, že v tomhle stavu 
se vlastně tělo „probudí“, ale vy o  tom nevíte a  následkem je, 
že se vůbec nevyspíte. Musel jsem si ráno dát 4-5 káv, abych 
se dostal do provozuschopného stavu. Přes den následovala 
opravdu velká únava, usínal jsem vestoje,“ říká teď už s úlevným 
úsměvem pacient Martin Adamec.
Robotické operace nejsou v Nemocnici AGEL Nový Jičín výjimkou. 
Díky dvoukonzolovému robotickému systému DaVinci zde 
robota na ORL využívají i  k  operativě onkologických pacientů 
s  nádory hltanu. Robotická chirurgie je u  odstranění spánkové 
apnoe a chrápání velmi vhodná a pacientům pomáhá efektivněji 
než jiné typy chirurgických výkonů.
„Chirurgická léčba spánkové apnoe a chrápání spočívá v rozšíření 
prostor oblasti hltanu a  vchodu do dýchacích cest. Použití 
robotického systému nám umožňuje provést tyto plastiky 
především v oblasti kořene jazyka výrazně precizněji, než je tomu 
u  stávajících metod (například radiofrekvenční ablace). Díky 
tomu má operace větší efekt na kvalitu spánku. Hojení probíhalo 
u pana Martina velmi dobře, zákrok vedl ke kvalitnějšímu spánku 
pacienta a menší únavě v průběhu dne,“ říká operatér a primář 
Oddělení ORL nemocnice AGEL Nový Jičín MUDr. Jakub Syrovátka.
V  současné době je robot k  operacím ORL využíván na pěti 
pracovištích v ČR. Pro spánkovou apnoe proběhla první operace 
v  Ústí nad Labem, v  současné době je však Nový Jičín jediným 
oddělením, kde je v této indikaci robotický systém využíván.

mailto:alena.hegerova%40tichysvet.cz?subject=
mailto:radim.miklas%40kafira.cz?subject=
www.kafira.cz
www.kafira.cz


„Onkologické výkony jsou nadále spojeny s velkou zodpovědností 
a je nutná velká zkušenost operatéra. V ORL oblasti ale dokážeme 
nyní chirurgicky řešit například i  nádory v  místech, která jsou 
bez něj nedostupná a  v  mnohých případech tak můžeme 
nemocného uchránit například před tracheostomií. Lidé se hojí 
po těchto výkonech lépe a s nižším rizikem komplikací,“ dodává 
MUDr.  Syrovátka. „Robot přenáší pohyby chirurga s  daleko 
větší přesností a  umožňuje lékaři dostat se i  do míst, kde to 
dříve nebylo možné, do míst, která jsou „za rohem“. U pacientů 
se spánkovou apnoe je tímto místem kořen jazyka a  vchod do 
hrtanu,“ uzavírá operatér primář Oddělení ORL nemocnice AGEL 
Nový Jičín MUDr. Jakub Syrovátka.
„ Robot na sále vypadal jak kovový pavouk ve sci-fi filmu. Bral 
jsem to ale s  humorem. Lékaři mi všechno pečlivě vysvětlili, 
důkladně mne kontrolovali a  já tenhle zásah můžu doporučit 
opravdu všem, kteří se třeba stydí jít kvůli chrápání k  lékaři. 
Nebojte se. Opravdu tolik nocí, co jsem teď kvalitně prospal, 
stojí za to. Jsem vyspaný, kafe nepotřebuji a zdají se mi sny, což 
se mi dříve skutečně nestávalo,“ dodává vyléčený pacient Martin 
Adamec.

Významný člen tenorové sekce našeho sboru, nadšený sportovec 
a dobrý kamarád Jirka Nosek oslaví osmdesáté narozeniny.
Narodil se 20.  března  1944 do sportovně založené rodiny. Už 
jako malý dostal příležitost přičichnout k tenisu. Tenisový oddíl 
ve Vítkově totiž vděčí za své začátky Ing.  Františku Noskovi, 
jeho tatínkovi. Spolu se sestrou Evou tak trávil mnoho času na 
tenisových kurtech. O  jeho sportovním duchu vypovídá i  vášeň 
ke stolnímu tenisu, orientačnímu běhu, sjezdovému i běžeckému 
lyžování. Zážitky z jeho sportovních soutěží i zimních dovolených 
nás baví na nejedné zkoušce. Ke sportu přivedli s  manželkou 
Blankou i  své tři syny a  téměř už rodinnou tradici předávají 
i devíti vnoučatům.
Vysokou školu se zaměřením na vodní stavby vystudoval v Brně. 
Po dokončení studia nastoupil do firmy Ingstav Opava, kde deset 
let pracoval na pozici stavbyvedoucího. Pracovní změnu hledal 
v Melioracích Opava. Nakonec se ale vrátil zpět do Ingstavu.
Do SPS Komenský Jirku přivedla jeho sestra Eva Königová v roce 
2012. Ta ho na první zkoušce představila slovy: „Máme málo 
chlapů“. Jirka tak nalezl své místo mezi ostatními tenory. Během 
dvanácti let působení se účastnil mnoha úspěšných koncertů, 
ať už byly domácí, či se jednalo o  zahraniční výjezdy. Je jedním 
z mála zpěváků, který si s chutí zazpívá partituru v cizím jazyce. 
Spirituály v  angličtině či španělské Plomes Al Vent Jirka zvládá 
s  úsměvem a  zpaměti. Svým humorem a  veselou povahou nás 
baví nejen na zkouškách, ale také na pravidelných soustředěních.
Celý sbor Jirkovi děkuje za společná léta strávená s  písní na 
rtech. K  životnímu jubileu přejeme jen to nejlepší, mimo jiné 
zdraví, štěstí, pohodu a do dalších let mnoho životních radostí, 
sportovních a hudebních zážitků.

Eliška Halamíčková
Smíšený pěvecký sbor Komenský

 

blahOPŘeJeMe



vODáCi v rOCe 2023

Doby, kdy jsme jezdili při oblevě na řeky i v zimních měsících, když 
vody bylo v řece dostatek, ale na březích byl ještě sníh a led a my 
jsme jeden týden sjeli trasu kolem Moravice na běžkách a další 
víkend už na lodích, ty jsou už minulostí. Už nás to do zimy, i když 
s dobrou výbavou a v neoprenu, neláká. A tak čekáme na teplejší 
dny a na dostatek vody v řekách.
V jarních měsících roku 2023 byly obě přehrady na Moravici plné 
a tak byl předpoklad, že nic nebude bránit tradičnímu otevírání 
řeky, které ovšem bylo zrušeno z  důvodu ochrany přírody. 
Zamyslel jsem se nad tím, jak se příroda kolem řeky chránila 
v  dobách, kdy přehrady nebyly, voda stoupala a  klesala podle 
toho, jak intenzivně tál sníh, popřípadě když přišly vydatné 
srážky. Přesto byla řeka plná života. Příroda však zase ukázala, 
že si od lidí nedá poroučet  – a  tak několik dnů po zrušeném 
otevírání Moravice přišly vydatné deště a v řece teklo tolik vody, 
že byla sjízdná mnoho dní.
V červenci jsme se vydali, opět autobusem s vlekem, na týdenní 
zájezd. Ubytování na vodáckém tábořišti Nové Mlýny u  Litovle 
bylo příjemné, v hezkém prostředí, s dobrým zázemím a dobrou 
hospodou, kde také dobře vařili. Na čepu byla všechna piva, která 
litovelský pivovar vaří – a že jsou dobrá, ocenili všichni, kteří tam 
zavítali včetně naší skupiny.
V  části řeky Moravy, kterou jsme se rozhodli splout, bylo vody 
tak akorát. První etapa z  Postřelmova byla zajímavá, meandry 
měly vody dostatek a  tak nás čekala příjemná plavba. Cestou 
nám jedna posádka nedobrovolně vypadla z  lodi, aby ostatním 
ukázala, že se toho nebojí. Tím dodala inspiraci některým dalším 
posádkám, které ji na dalších úsecích následovaly. A  tak bylo 
veselo nejen na řece, ale i v přilehlých „občerstvovnách“, jež jsou 
kolem řeky rozsety vcelku v  dostatečném množství. A  večer se 
vše samozřejmě probíralo s  patřičnými komentáři a  radami od 
ostatních, kteří se „čochtanovi“ vyhnuli.
Ve středu nám začala voda proudit nejen v  řece, ale i  z  oblak, 
a  tak jsme zvolili náhradní program. Podařilo se mi zajistit 
exkurzi v Pivovaru Litovel. Manažer pivovaru nás provedl všemi 
provozy a  ve svém emotivním výkladu nám připomněl, že je to 
jeden z našich posledních pivovarů, kde se pivo vaří a zraje stále 
klasickým způsobem.
Další den nám opět počasí přálo. První část dne byla věnována 
návštěvě Loštic, domovině olomouckých tvarůžků. A  že tato 
dobrota je známá svou nezaměnitelnou vůní poznali všichni po 

nástupu do autobusu. Poté jsme spluli poslední, velmi zajímavou 
část řeky. Cestou nám na březích pózovali bobři, ondatry 
a mnoho různých druhů ptactva. Řeku jsme spluli až na začátek 
CHKO Litovelské Pomoraví, ve které platí zákaz splouvání až do 
konce července.
Poslední večer v tábořišti byl trošku netradiční – měl jsem kulaté 
narozeniny. Co více jsem si mohl přát, než že je oslavím s lidmi, 
které mám rád a  cítím se v  jejich společnosti dobře. Vše bylo 
ještě umocněno tím, že na vodu se mnou jezdí i  mí nejbližší. 
Představení, které pro mě kamarádi uspořádali, zaujalo i ostatní 
návštěvníky tábořiště včetně personálu a ondater, které se nám 
promenádovaly kolem stanů i  s  mladými. Až následně jsme 
zjistili, že to nebylo bezdůvodné – slavily také, prokousaly se do 
některých stanů a  uloupily část potravin. Nejvíce jim chutnaly 
česnekové bagety. Domů jsme dorazili v  pohodě, rozloučili se 
a  věřím, že si každý opět odnesl spoustu nezapomenutelných 
zážitků.
A zase bylo pěkně…pěkně.

Miroslav Snášel

PODáváNí PŘísPěvKů DO 
ZPravODaJe
Prosíme přispěvatele do Vítkovského zpravodaje, aby své 
materiály zasílali v  takových formátech, aby bylo možné 
vykopírovat text, či jej editovat.

Nelze přijímat texty jako obrázek, naskenované, zamčené 
či jinak needitovatelné dokumenty. Fotografie a  grafiku 
zasílejte v  rozlišení min. 2000 px (na šířku). Nevkládejte je 
do wordu, či jiných dokumentů.

Dále žádáme o  zasílání fotografií e-mailem (bez zmenšení 
velikosti) a  prosím, nepoužívejte žádné aplikace, jako 
messenger, WhatsUp apod.

Děkujeme.





KaleNDáŘ aKCí
pátek 1. 3. v 16:30 hodin
MatKa v traPu
Komedie. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 95 min. České znění         Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov
 
Neděle 3. 3. v 15:00 hodin
Máša a MeDvěD 2 – DvOJitá Zábava!
Animovaný. Země původu: Rusko
👨 Přístupné ⏰ 76 min. Český dabing
Vstupné: 80 Kč. 

Děti přivítá medvědí maskot. Součástí představení budou 
i soutěže pro děti.
Kino Panorama Vítkov

4.– 8. 3.
JarNí PŘíMěstsKý tábOr elDOráDO
Akce SVČ na jarní prázdniny. Navštívíme Hop Jump arénu 
v  Ostravě, lezeckou stěnu v  ZŠaG, budeme opékat špekáčky, 
zahrajeme si skvělé hry v tělocvičně i na louce. Věková skupina 
8-14 let.
Cena: 750 Kč.

výběrOvé ŘíZeNí 
- referent odboru 
výstavby - speciální 
stavební úřad

Tajemnice Městského úřadu Vítkov 
vyhlašuje výběrové řízení na obsazení 
funkce - referent odboru výstavby - 
městského úřadu ve Vítkově, na dobu 
neurčitou.

více informací:
https://1url.cz/Du5sc
nebo na úřední desce.

Uzávěrka přihlášek: 21. března 2024

https://1url.cz/Du5sc


Úterý 5. 3. v 17:00 a 18:30 hodin
POvíDáNí O taNCi a živOtě
Povídání se Zdeňkem Chlopčíkem.
Vstupné: 50 Kč
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 7. 3. v 16:30 hodin
bOb Marley: ONe lOve
Drama. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 103 min. České titulky
Vstupné:150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 7. 3. v 17:00 hodin
histOriCKé OsíDleNí NašehO regiONu
Beseda s archeologem PhDr. J. Juchelkou, Ph.D.
Od lužické kultury až po současnost.
KD Heřmanice u Oder

Čtvrtek 7. 3. v 19:00 hodin
tO se Mi sNaD ZDá
Komedie. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 100 min. České titulky
Vstupné: 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

pátek 8. 3. v 17:00 hodin
verNisáž ObraZů JarOslavy PalZerOvé
Město Vítkov Vás zve na vernisáž obrazů umělkyně Jaroslavy 
Palzerové. Součástí bude také hudební doprovod - Jaroslava 
Palzerová (violoncello), Radim Palzer (kytara) a Pavla Kubalová 
(violoncello). Pokud budete mít zájem o prohlídku výstavy, síň 
bude otevřena vždy v  pondělí a  středu v  úředních hodinách, 
nebo po domluvě na telefonním čísle 734 588 460.
Velká výstavní síň KD Vítkov
 
pátek 8. 3. v 19:00 hodin
JeDeMe Na teaMbuilDiNg
Komedie. Země původu: Česko, Slovensko
👨 15+ ⏰ 108 min. České znění
Vstupné: 70 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov
 
Neděle 10. 3. v 10:00 hodin
KuNg Fu PaNDa 4
Animovaný, Komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 94 min. Český dabing
Vstupné dospělí: 150 Kč, děti: 120 Kč
Děti dostanou dáreček.
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 14. 3. v 16:30 hodin
slaDKý živOt
Komedie. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 101 min. České znění
Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 14. 3. v 19:00 hodin
suPeržeNa
Romantický, Komedie. Země původu: Česko
👨 12 + ⏰ 86 min. České znění

Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

pátek 15. 3. 2024 od 19:00 hodin
huDebNí veČer
Vystoupí Jakub Jalůvka s kapelou ve složení kytara, cajon/bicí, 
baskytara a zpěv. A jako speciální host vystoupí Denisa Chromá, 
která bude Jakuba Jalůvku doprovázet na harfu.
Předprodej vstupenek v  IC Vítkov, na www.kulturavitkov.cz 
nebo na místě. Prodej občerstvení zajištěn.
Kulturní dům Vítkov

sobota 16. 3. v 19:00 hodin
KOlONa taNeČNíhO KurZu
Město Vítkov vás zve na kolonu tanečního kurzu, můžete se 
těšit na živou kapelu TNT. Předprodej vstupenek v IC Vítkov, na 
www.kulturavitkov.cz nebo na místě.
Kulturní dům Vítkov

Úterý 19. 3. v 17:00 hodin
islaND
Cestopisná beseda Jany Blahutové.
Vstupné: 40 Kč
Městská knihovna Vítkov

Úterý 19. 3. v 17:00 hodin
žáKOvsKý KONCert
Vstupné dobrovolné
Koncertní sál ZUŠ Vítkov

Čtvrtek 21. 3. v 16:30 hodin
PaNeNKy Na útěKu
Komedie, Thriller Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 84 min. České titulky
Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 21. 3. v 19:00 hodin
a MáMe, CO JsMe Chtěli
Rodinný, Drama, Komedie. Země původu: Slovensko, 
Kanada
👨 12+ ⏰ 100 min. České znění
Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

pátek 22. 3. v 16:30 hodin
PŘišla v NOCi
Komedie, Horor. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 85 min. České znění
Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

pátek 22. 3. v 19:00 hodin
želeZNí bratŘi
Drama. Země původu: USA, Velká Británie
👨 12+ ⏰ 132 min. České titulky
Vstupné: 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 24. 3. v 10:00 hodin
NOeMOva arCha
Animovaný, Rodinný. Země původu: Brazílie
👨 Přístupný ⏰ 96 min. Český dabing

KaleNDáŘ aKCí

https://www.kulturavitkov.cz
https://www.kulturavitkov.cz
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KaleNDáŘ aKCí
Vstupné: 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

pondělí 25. 3. v 18:00 hodin
Dvě tváŘe CuKru
Jaký je rozdíl mezi sacharidy a  cukry. Co způsobují cukry 
v našem těle. Jak se vyhnout bílému cukru.
Přednáší: Dr.  Lucie Spáčilová. Součástí přednášky bude 
zdravá ochutnávka. Vstupné dobrovolné. Pořádá: Kluby 
zdraví, z.s.
Kulturní dům Vitkov - společenská místnost

Čtvrtek 28. 3.
veliKONOČNí PráZDNiNy FuNParK žiraFa
SVČ Vítkov připravuje celodenní výlet pro děti do zábavního 
Funparku Žirafa, který se může pochlubit více než 90 atr-
akcemi pro děti a  dospělé, dětskou prolézačkou, tobogány 
i elektrickými autíčky.
Cena: 550 Kč

Čtvrtek 28. 3. , 15:30 - 21:00 hodin
teeNage Party
Město Vítkov zve teenagery ve věku od 9 do 15 let na diskotéku 
s videoprojekcí, fotokoutek Star. Prodej vstupenek na místě.
Kulturní dům Vítkov

Čtvrtek 28. 3. v 16:30 hodin
aristOKratKa ve varu
Komedie. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 99 min. České znění
Vstupné: 80 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 28. 3. v 19:00 hodin
gODZilla x KONg: NOvé iMPériuM
Akční, Dobrodružný, Sci-fi. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 114 min. České titulky
Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov
 
pátek 29. 3. v 16:30 hodin
guMP - JsMe DvOJKa
Rodinný, Dobrodružný. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 87 min. České znění
Vstupné: 150 Kč
Kdo přinese ukázat fotografii svého psího mazlíčka, 
dostane pro něj pamlsek.
Kino Panorama Vítkov

sobota 30. 3. od 14:00 hodin
JarNí slavNOsti
Těšit se můžete na pop-rockové kapely, zdobení perníčků, 
kreativní dílničky, jízdu na koni a mnoho dalšího…
Více informací na webu města a na FB kultury.
Náměstí Jana Zajíce

pátek 5. 4. 2024 od 20:00 hodin
hi barbie, hi KeN - DisCO Party
První letošní diskotéka ve Vítkově!
Zlatý hřeb večera - koncert Raega od 22:00 hodin!
Tématický fotokoutek. Hraje DJ THOMAS. Ocenění pro 3 
nejlepší kostýmy Barbie a Kena. Prodej vstupenek na místě.
Kulturní dům Vítkov

KurZ KeraMiKy a MODelOváNí PrO DOsPělé
- vhodné pro začátečníky
Od 26.  února (+11., 25. 3, 8.  4.) probíhá v  SVČ Vítkov kurz 
keramiky a modelování pro dospělé ve 4 lekcích, ve kterých 
se věnujeme modelování a  glazování. Vyrobíme si misku, 
hrníček, ale i další pěkné a užitečné věci.
Cena: 800 Kč

4. 8.– 10. 8.
letNí tábOr v KaMeNCe
Pro všechny, kteří chtějí prožít letní prázdniny aktivně 
s kamarády v krásném prostředí turistického areálu Kamenka 
u  Vítkova. Ubytování je v  budově i  v  podsadových stanech. 
Účastníky čekají hry, soutěže, výlety i táboření. Věk minimálně 
7  let. Mladší účastníci po vzájemné dohodě. Přihlášku si 
vyžádejte e-mailem na adrese: Dr.vanasek@seznam.cz, 
nebo telefonicky na čísle 608 444 722.
Cena: 2.950 Kč
Pořádá: Asociace TOM ČR Vítkov

PO stOPáCh sKŘítKa gObliNa
V  dávných dobách žil v  okolí Vítkova podzemní skřítek 
Goblin. Znal tajné stezky i náročný život lidí v místním kraji. 
Aby lidem pomohl, bral zlým a  nepřejícím jejich poklady 
a  rozdával je potřebným a  hodným lidem. Jednoho dne 
skřítek Goblin z  čista jasna zmizel neznámo kam a  některé 
jeho poklady zůstaly ukryty. Nyní máte možnost vydat se po 
jeho stopách a pokusit se část pokladu nalézt. Čekají na vás 
tři trasy, které můžete v průběhu března a dubna absolvovat. 
Na prvních dvou cestách získáte indicie, které vám pomohou 
k  získání pokladu. Třetí cesta povede k  pokladu. Informace 
o  jednotlivých cestách skřítka Goblina zveřejňujeme 
postupně na FB SVČ Vítkov.
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